

**Общество с ограниченной
ответственностью
«Югтерминалпроект»**
(ООО «ЮТП»)

Исх. № 21.03.2025г.

ОТЗЫВ

на курс повышения квалификации «Совершенствование деятельности главных инженеров проектов ООО «ЮТП» – организаторов процесса проектирования; основное содержание, регламентация и необходимые базовые компетенции ГИПов в современных условиях хозяйствования»

Занятия проводились в режиме on-line посредством программы TrueConf с 15.01.2025 по 15.03.2025г. Учитывая большую текущую загрузку участников (24 человека, в т.ч. зам. генерального директора по производству, 4 начальника отделов, 12 ГИПов и их заместителей, 8 главных и ведущих специалистов) и необходимость совмещения учебной и производственной деятельности, по согласованию с руководителем Программы обучения занятия проводились два раза в неделю с 8.00 до 9.30, с возможностью постоянной коммуникации в промежутках между сессиями по электронной почте. Также после каждого занятия участники получали презентацию рассмотренных тем для возможности повторения и закрепления пройденного материала, а также для тех слушателей, которые по уважительным причинам не могли присутствовать непосредственно на конкретном семинаре.

Все занятия проводил лично составитель курсов и руководитель Консультационного центра Марка Подольского "ЦНИО-проект", к.э.н. ПОДОЛЬСКИЙ МАРК СЕМЕНОВИЧ, автор СНиП 1.06.04-85 "Положение о главном инженер (главном архитекторе) проектов" и многочисленных публикаций о работе главных инженеров проекта в профессиональных СМИ, много лет проработавший ГИПом на ряде крупнейших строек Советского Союза и Российской Федерации.

Огромный собственный профессиональный опыт Марка Семеновича, помноженный на умелое руководство возникающими в процессе семинара дискуссиями, прекрасный русский язык и свободное владение аудиторией делало каждое занятие крайне интересным, содержательным и конструктивным. В ходе семинаров обсуждались основные обязанности ГИПов на всех этапах проектирования, связанные с безопасностью объектов строительства, вопросы персональной ответственности, исполнительской дисциплины, анализа контрактов с заказчиками, управления субпроектировщиками, взаимодействия ГИПов с разными структурами организации, требования к компетенции ГИПа, вопросы формирования и проверки качества проектных решений и т.п. и всё это с учетом современных рыночных реалий, анализа опыта работы различных проектных организаций, а также авторских разработок Консультационного центра "ЦНИО-проект".

После окончания курса ряд слушателей прошли итоговое тестирование на добровольной основе, продемонстрировав понимание и актуальность рекомендаций, которые обсуждались.

Руководство организации выражает искреннюю признательность руководителю Консультационного центра "ЦНИО-проект" и автору курсов МАРКУ СЕМЕНОВИЧУ ПОДОЛЬСКОМУ за чрезвычайно своевременный, познавательный и полезный учебный продукт и считает целесообразным в перспективе проведение семинаров для ГИПов с более глубоким погружением в отдельные блоки управления процессом проектирования.

**Руководитель учебной программы
Главный эксперт ООО «ЮТП»**



М.М. Рябуха